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Übungszettel 1

1. Lösen Sie die Gleichung x2 − 3x+ 8 = | 2x+ 1 | .

2. Zeigen Sie, dass für alle a, b ∈ IR die Ungleichung∣∣∣ |a| − |b| ∣∣∣ ≤ | a+ b |

gilt.

3. Beweisen Sie durch Induktion

n∑
k=1

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6

4. Beweisen Sie durch Induktion

n∑
k=0

qk =
1− qn+1

1− q

5. Gegeben seien die Vektoren

~a1 =

 5
2
2

 und ~a2 =

 3
1
−2

 .

Man berechne ‖~a1‖ , ‖~a2‖ , den von ~a1 ,~a2 eingeschlossenen Winkel sowie
die Richtungskosinus der Einheitsvektoren

~e1 =
~a1

‖~a1‖
und ~e2 =

~a2

‖~a2‖
.


